

金山街道党组织“大合力”汇入社区“小网格” “网格合伙人”聚焦群众身边“关键小事”

本报讯(孙晨飞 韩晨璐)“住在鱼巷片区几十年了,老房子水电路各种问题比较多,今天社区牵头召集相关部门为我们解决难题,还现场提供便民服务,真是太贴心了!”6月13日上午,家住润州区金山街道迎江路中心社区的王奶奶高兴地说。

当天上午,在迎江路中心社区柴炭巷19号楼下,“水电路”党建联盟志愿者围绕居民提出的问题作出耐心解答,并深入实地查勘一一给出解决方案,现场帮助独居高龄住户更换节水水龙头、天然气安全阀……虽然都是不起眼的琐碎“小事”,却是居民生活中急需解决的“烦心事”。

近年来,金山街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,凝聚共识、迸发合力,用党建引领这根“绣花针”,不断推进基层治理模式创新,提升社区为民服务能力水平,展现基层党建新风貌。自润州区全域党建实施以来,

重、化粪池地点不明显等现状,给居民造成许多困扰。活动现场,作为兼职网格员的“水电路”党建联盟志愿者围绕居民提出的问题作出耐心解答,并深入实地查勘一一给出解决方案,现场帮助独居高龄住户更换节水水龙头、天然气安全阀……虽然都是不起眼的琐碎“小事”,却是居民生活中急需解决的“烦心事”。

近年来,金山街道充分发挥基层党组织战斗堡垒作用,凝聚共识、迸发合力,用党建引领这根“绣花针”,不断推进基层治理模式创新,提升社区为民服务能力水平,展现基层党建新风貌。自润州区全域党建实施以来,

来,街道及各社区已发展党建联盟单位142家,联盟单位每年举办为民服务项目超80件,党组织“大合力”有效汇入社区“小网格”,逐步形成共建、共治、共享、共赢的民生服务共同体。

“作为最贴近民生的党建联盟单位之一,今年我们希望通过‘网格合伙人’项目,融合优势资源、打破行业壁垒,加强与街道社区的交流合作,为居民‘水清、电明、气通、路畅’提供有效保障。”“水电路”党建联盟负责人说。

日前,金山街道党工委通过推广“一网九图”全要素治理模式,推动“党建、综治、民生”三网合一,联合

“水电路”党建联盟,点线面结合,先后举办金山街道学雷锋爱心公益集市、迎江路中心社区“水电路”特色主题党日等惠及辖区全民的志愿服务活动,办理大西路窨井提升工程、红光太古山社区管道煤气更换、“十八进”小区便民充电站(非机动车车棚)接电等一系列群众身边“关键小事”,还深入背街小巷与孤寡老人家中,开展志愿清扫等有深度、有温度的民生服务。如今,500余名兼职网格员力量、30余项服务内容,让“人在网中走、事在格中办、纠纷网中调、情在格中聚”成为金山街道和各党建联盟单位党员干部服务群众的常态。

润州义务教育阶段招生 6月21日至30日网上报名

本报讯(孙晨飞 王云苏)6月13日,记者从润州区教育局了解到,今年润州区义务教育招生政策有四个方面需要提醒家长关注:一是今年全区义务教育招生入学工作必须在“镇江市义务教育招生入学信息平台”上进行。二是公民同招,公办、民办学校同步网络报名入学。三是镇江实验学校继续施行“学位有限使用管理”,四是部分区域继续实施共同施教区。

据介绍,6月21日至30日,家长登录“镇江市义务教育招生入学信息平台”填报相关信息,其间可以更改信息。无法在网上完成报名登记的,6月25日8:00-11:00或14:00-16:30持相关材料到施教区的公办小学办理入学报名手续。6月30日17:30后,家长填报的信息将被封存,不能再修改。因材料不完整需补充材料的家长请于7月12日8:00-17:00在平台上提交补充材料,逾期不再办理。

8月1日,家长在招生平台家长端查询入学通知书。

今年报名入学的儿童必须为2017年8月31日(含)以前出生的儿童。本地户籍适龄儿童需要户口簿、法定监护人的合法固定住所证明。镇江市(京口区、润州区、高新区和镇江新区丁卯街道)以外户籍的儿童入学,需要提供户籍证明、家长居住证、家庭住房证明(房产证、租赁合同等)、家长工作证明等。

因施教区范围内生源数量急剧增加,已经达到或超出学校办学承受能力,在某些特定学校的施教区范围内住所对应的小学学位使用结束后,后续购房者家庭不承接该校的入学学位。通俗地说,一套住房6年内提供一个学位(同一个家庭里有多名子女的除外)。今年,镇江实验学校小学部继续实行学位有限使用管理办法。

院士专家团队进驻江大附院 以“智高点”巩固我市肝胆专科“制高点”

本报讯(杨玲 钱小蕾 孙卉)6月11日,王学浩院士专家团队签约仪式在江大附院举行,江苏省肝胆外科临床医学中心江苏大学附属医院分中心一併揭牌。这支重量级医疗队伍的入驻,将为巩固镇江肝胆外科发展高地提供更多智力支持和技术保障,让更多本地患者足不出市即可获得国内顶尖诊疗服务。

王学浩是中国工程院院士,中国科学院学部委员、国家器官移植重点实验室主任、南京医科大学第一附属医院肝胆中心主任。作为我国著名的肝胆外科专家,王学浩在活体肝移植、肝癌外科治疗和介入治疗等领域作出了卓越贡献,创造了无数生命的奇迹。

经过长期关注、酝酿、交流,王学浩决定与江大附院开展合作,设立江苏省肝胆外科临床医学中心分中心,充分发挥院士专家团队的学术引领作用,进一步推动优质医疗资源扩容和区域均衡布局,为该院肝胆外科临床能力提升、疑难疾病诊断水平提高、人才培养、科研教学等贡献力量。

据了解,江大附院肝胆外科是在省内外有一定影响的江苏省临床重点亚专科,开展的多项技术一度在全国医学界引起广泛关注。江大附院院长陈吉祥表示,该院将以分中心建设为契机,充分把握发展机遇,在王学浩院士的带领下,与省中心实现更高水平、更宽领域、更深层次的合作,不断提升医院的医疗服务能力和水平,为居民提供更加优质、高效的医疗服务。

市少儿羽毛球比赛举办

本报讯(宣伟 杭菲菲)日前,由市教育局、市教育局主办、扬中市文体广电和旅游局承办的2023年镇江市少儿羽毛球比赛在扬中市奥体中心体育馆举行,近160名小运动员齐聚扬中,带来了一场羽毛球视觉盛宴。

比赛现场精彩纷呈,各组选手在比赛中奋勇争先,精准发球,大力扣杀,攻防转换。场下加油助威声此起彼伏,现场运动氛围热烈。

本次比赛旨在深化体教融合,推进“双减”政策落实,营造崇尚体育、热爱运动、健康向上的氛围,让更多的孩子在学习之余享受羽毛球运动带来的快乐。



地产鲜食玉米上市

6月12日,丹徒区世业镇农民在地里采摘鲜食玉米。鲜食玉米是世业镇的主导产业,利用现代育种技术结合了甜玉米和糯玉米的双重特性(非转基因),采用绿色标准种植,获得过江苏省鲜食农产品金奖。李斌 陈冰 江雪 摄影报道

为民司法书写忠诚 公正司法诠释担当 京口区法院荣膺全省法院系统先进集体

本报讯(通讯员 卢爱国 梅永生 记者 樊继业)近日,江苏省高级人民法院与省人社厅作出关于表彰全省法院系统先进集体和先进工作者的决定,其中京口区法院被授予“全省法院系统先进集体”称号。据了解,这也是我市各市区法院中唯一获此殊荣的单位。

京口区法院紧紧围绕“让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”的工作导向,以为民司法书写忠诚,以公正司法诠释担当,为法治京口、平安京口建设作出重要贡献。近3年来,该院年平均案件量保持在1.1万件左右,2022年共受理各类案件13628件,同比上升11.83%;审执结12777件,同比上升11.99%。

由于工作扎实、成绩突出,京口区法院连续五年被区委、区政府表彰为“区级机关目标绩效考核优胜单位”,被镇江市委政法委授予“公正司法示范点”称号,被市委、市政府授予“文明单位”称号,被江苏省高院记“集体一等功”。

该院坚持把政治建设摆在首位,

扎实开展主题教育,夯实法治根基,锻造过硬法院队伍。探索“融入式”党建,创成镇江市“四星”先进党支部2个,1个党支部被表彰为“镇江市政法系统先进基层党组织”,1名干警获镇江市委表彰为镇江市优秀共产党员,1名干警获评全省法院党建工作先进个人。坚持把能力建设作为核心,扎实开展“学习型法院”建设,通过开展百日办案竞赛、“七星两优”评选等,全面提升法官业务能力,2篇裁判文书全省获奖,1人获评“镇江市十佳青年法学家”,212人次受到上级表彰奖励。

该院还时刻关注民生福祉,积极回应群众关切。聚焦群众关注的痛点难点问题,加强涉民生案件联动化解,先后解决了产权证办理、老旧小区加装电梯、部分教培机构学费未退

跑路等多件社会关注的热点案件,切实保障了广大群众的合法权益。以“一次办好”为目标,建成集诉讼引导、法律援助、多元解纷、速裁快审于一体的诉讼服务中心,让当事人一站式办理全部诉讼事务。“一站式”诉讼服务获评“镇江市十佳法治惠民实事”。

与此同时,京口区法院着力推进内设机构改革,将内设机构从17个精简至10个,推动行政事务集约管理,审判资源向一线集中。深挖家事审判特色,与市妇联、区妇联联合共建“康乃馨家庭工作室”,由退休法官和人民调解员、教师等组成专职调解团队,调解成功案件占家事案件总数的55%。在全国首推离婚证明书,依法保护离婚案件当事人的隐私,获得了当事人的好评。



建设更高水平文明城市

我市开展城市环境卫生整治提升督查

本报讯(朱浩 孔鑫)自6月份我市组织开展城市环境卫生整治提升月行动以来,根据《“清洁美化家园 建设宜居镇江”城乡环境卫生大扫除行动方案》要求,各地、各部门积极组织实施,取得了初步成效。6月13日上午,市文明办和市城管局组成检查组,采取“四不两直”的方式,对京口区、润州区进行现场督查。

检查组首先来到四牌楼街道江东社区公司大塘城中村。这里临近江滨新村,巷道狭窄,地势高低不平,房屋老旧拥挤,基础设施落后,由于外来人员较多,环境脏乱差,给城市环境卫生整治带来困难。检查组在暗访督查中发现,周边还存在公共区域乱堆乱放、私自种菜、建筑垃圾乱倒等现象。检查组要求属地有关部门立刻整改,并督促落实区域内积存垃圾的梳理和整治工作。七里甸街道四圩社区戴家圩是自

然村,与城市相互交织,违法搭建、违规农业种植、环境脏乱差等“四清一治一改”需要整治的问题较多。由于存在时间长、面广、量大、地块权属不同主体、矛盾比较尖锐等原因,容易回潮反弹。在暗访督查中,检查组发现该村还存在部分卫生死角和脏乱差回潮情况,要求立即整改落实,并及时反馈后续进展情况。

当前,环境卫生整治需要向纵深推进,在居民小区、城中村、城乡接合部、收储地块、单位院墙等处,仍然存在一些卫生死角,亟待改进。检查组一行强调,各地各部门要按照职责分工,严格落实属地责任,对于发现的问题与不足要立行立改,并及时开展“回头看”,同时建立长效工作机制,把监管抓在平时,营造更加整洁有序的城市环境,提升市民生活品质,推动城市环境卫生保洁“全覆盖、无死角”。

确保辖区控新增、减存量 高新区拆除500平方米违法建设

本报讯(印邦宇 马彦如)近日,在高新区金润大道,一台挖掘机高举“铁臂”,向着路边的违法建设挥去,伴随着轰隆隆声,一座违法建设应声倒下……

为进一步有效遏制城区违法建设行为,改善城区人居环境,提升城市形象,近日,高新区防违办巡查员于金润大道周边发现一处占地约500平方米的违法搭建废品收购站,严重影响交通安全。高新区防违办第一时间联系该废品收购站负责人,动员其自拆。与此

同时,高新区防违办联合蒋乔街道当即组建了助拆小队,出动10余人,并调动一台挖掘机帮助户主拆除。拆违小队进展有序,成效显著,当天便配合户主圆满完成助拆工作。

该处违法建设不仅自身存在安全隐患,占用公共资源,不利于交通安全的同时也影响了文明城市形象。拆违治乱工作贴民心、顺民意,下一步,高新区将持续集中攻坚,拆除违法建设,确保辖区控新增、减存量。

我市开展电梯安全进小区活动

本报讯(单杉 陈羽佳)“各小组注意!现有一名男士被困在12栋1单元电梯2-3楼之间,已通过电梯对讲系统与对方取得联系……”6月13日上午,一场“电梯救援”行动在碧桂园大学印象小区展开。据了解,此次活动是特检院镇江分院6月安全月系列宣传活动之一。

演练现场,后勤组、警戒组、救援组严阵以待。接到人员被困消息后,警戒组第一时间抵达现场并做好现场警戒,救援组携带救援器材到达现场,做好围

挡工作后,救援人员询问被困楼层,并开展救援;后勤组则全程做好救护准备工作;消防监控中心也使用电梯对讲系统与被困人员沟通,经过5分钟的救援,被困人员被成功救出。

特检院镇江分院电梯室主任于栋表示,将定期开展电梯安全知识宣传、组织公众参与电梯应急救援演练,提高公众自救、互救意识和能力,同时督促电梯使用单位、维保单位配备科学先进的应急救援设备,提高应急救援能力。

公益广告 镇江日报社 宣

创优良交通秩序 闪精神文明之光